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ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ 

 
H Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛΣΤΑΤ) και το Eθνικό Ινστιτούτο Στατιστικής και 
Οικονομικών Μελετών της Γαλλίας (INSEE) συνδιοργάνωσαν διάσκεψη με θέμα: 
«Κώδικας Ορθής Πρακτικής των Ευρωπαϊκών Στατιστικών και ενδυνάμωση της 
αξιοπιστίας των επίσημων στατιστικών». 

Η διάσκεψη πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 27 Ιουνίου στο Λαγονήσι. Αντικείμενο 
της διάσκεψης ήταν ο ρόλος του Κώδικα Ορθής Πρακτικής των Ευρωπαϊκών 
Στατιστικών για την αξιοπιστία των επίσημων στατιστικών των κρατών-μελών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης και την εν γένει βελτίωση της ποιότητας των ευρωπαϊκών 
στατιστικών.  

Στη διάσκεψη, ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στις προσαρμογές που πρέπει να γίνουν στα 
εθνικά νομοθετικά πλαίσια, αλλά και στον Ευρωπαϊκό Στατιστικό Νόμο, για την 
ενδυνάμωση της εφαρμογής του Κώδικα Ορθής Πρακτικής των Ευρωπαϊκών 
Στατιστικών, και ιδιαίτερα της αρχής του Κώδικα περί επαγγελματικής ανεξαρτησίας 
των Στατιστικών Υπηρεσιών.  

Επίσης, τονίσθηκε ο ρόλος που καλούνται να διαδραματίσουν οι κυβερνήσεις και οι 
δημόσιες διοικήσεις στη βελτίωση της ποιότητας των επίσημων στατιστικών. Η 
εφαρμογή των αρχών του Κώδικα Ορθής Πρακτικής των Ευρωπαϊκών Στατιστικών 
από φορείς του Δημοσίου, συμπεριλαμβανομένων και αυτών που παράγουν 
πρωτογενή στατιστικά στοιχεία, θεωρείται σημαντική. Επιπλέον, η διάθεση ικανών 
οικονομικών και ανθρώπινων πόρων από το Δημόσιο στις στατιστικές υπηρεσίες 
είναι μια από τις προϋποθέσεις για τη διασφάλιση της ποιότητας των στατιστικών.  

Τονίσθηκε ότι, σε αυτό το στάδιο, το σχετικό ευρωπαϊκό νομοθετικό πλαίσιο έχει ήδη 
τροποποιηθεί έτσι ώστε να εξασφαλίζεται καλύτερα η δυνατότητα ελέγχου από τη 
Eurostat των δημοσιονομικών στατιστικών κάθε κράτους-μέλους, με την επιπλέον 
ύπαρξη διαδικασιών παράβασης στις περιπτώσεις που κράτος-μέλος παραποιεί 
σαφώς τα στοιχεία ή παρέχει παραπλανητικές πληροφορίες. Η σημασία της 
αξιοπιστίας των ευρωπαϊκών στατιστικών για τη λειτουργία και διακυβέρνηση της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης ήταν ένα από τα σημαντικά μηνύματα της διάσκεψης.       

Στη διάσκεψη παραβρέθηκαν και αντάλλαξαν απόψεις επικεφαλής ευρωπαϊκών 
Στατιστικών Υπηρεσιών και ανώτατα στελέχη της EUROSTAT και του  Ευρωπαϊκού 
Στατιστικού Συστήματος γενικότερα. Από ελληνικής πλευράς μετείχαν μέλη της 
πολιτικής ηγεσίας και της ανώτερης δημόσιας διοίκησης της Χώρας, εκπρόσωποι των 
κοινωνικών εταίρων, μέλη του Συμβουλίου το Ελληνικού Στατιστικού Συστήματος, 
καθώς και τα ανώτερα και ανώτατα στελέχη της ΕΛΣΤΑΤ. 

Η πραγματοποίηση της διάσκεψης αυτής στη Χώρα μας είναι ενδεικτικό αφενός της 
σημασίας που  δίνει η ΕΛΣΤΑΤ σε θέματα ποιότητας στατιστικών και αφετέρου της  



 

 

αναγνώρισης εκ μέρους των Ευρωπαίων εταίρων της εξελισσόμενης ανάκαμψης της 
αξιοπιστίας των Ελληνικών στατιστικών.  
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